

开拓前进 扎实工作

进一步促进全省财税工作再上新台阶

副省长 俞兴德

刚刚过去的1996年，全省各级财税部门紧紧依靠各级党委和政府，认真贯彻落实党的十四届五中、六中全会和省委九届三次全委（扩大）会议精神，努力促进经济发展，深化财税改革，强化税收征管，大力增收节支，财政收入在连续三年大幅度增长的基础上，继续保持较快增长，1996年达427.99亿元，比上年增长22.3%。在新的一年里，各级财税部门要认真贯彻落实好中央和省经济工作会议精神，把握稳中求进的总原则，围绕经济工作大局，创造性地开展工作。

第一，大力组织财税收入，确保完成今年的收入任务。大力组织财税收入，对于迎接香港回归祖国和党的十五大召开，对于顺利实现“九五”计划，实现跨世纪发展目标，具有特别重要的意义。各级政府和财税部门要从头抓紧，一着不让。要切实加强对组织收入工作的领导，加强检查考核，及时掌握收入情况，认真研究解决组织收入中出现的新情况、新问题。把握组织收入中的关键环节，抓好重点地区、重点行业和重点户的收入工作。要坚持依法治税、依法理财，切实维护财税政策的统一性和严肃性。强化执法检查，严厉打击各种偷漏税行为，防止收入流失，保证财税收入的稳定增长。

第二，紧紧围绕经济发展总的目标，做好财税工作。要充分发挥财税的宏观调控作用，大力促进经济发展。努力增加农业投入，支持农业的综合开发，确保农业和农村经济的稳定发展。大力支持基础设施和重点项目建设，增强全省经济发展的后劲。要及时办理出口退税，加强出口退税管理，促进外向型经济的发展。围绕全省经济结构调整促进年，尽力支持经



济结构的调整工作，将促进经济结构调整与财源建设结合起来，不断培育新的财税增长点。大力支持各项社会事业的发展，进一步增加科教投入，促进科技与经济的结合，确保科教兴省战略的实施。

第三，加强预算管理，严格控制支出，确保财政收支平衡。各地要继续贯彻好全省财政平衡工作会议精神。特别是经济欠发达地区要努力实现财政状况根本好转。省委、省政府对苏北困难地区的财政问题十分重视，采取了一系列措施。今后还将继续给予必要的支持，以促进贫困地区脱贫致富，实现小康。各地要及早部署，从头抓紧，立足自力更生，加大消化赤字的力度，各地的年度财政预算安排就要考虑这个因素，在不打赤字，不留缺口的前提下，继续消化老赤字。要严格按照《预算法》的规定办事，地方财政要自求平衡，不搞赤字预算。要切实按照中央的要求，实行适度从紧的财政政策，牢固树立过紧日子的思想，努力增收节支，为实现全省各级财政收支平衡作出积极贡献。

第四，继续抓好完善和深化财税体制改革工作。当前要认真落实国家出台的有关财税政策，及时掌握实施情况，调查了解实施过程中出现的问题，研究具体的完善和解决办法。要认真研究财政转移支付办法问题。财政转移支付办法的基本出发点是在考虑一个地区的标准收入和按一般支出标准计算的支出水平的基础上，确定该地区是享受补助还是转出财力。其标准收入的计算是建立在国内生产总值基础上的。如果国内生产总值计算不实，就可能造成计算收入能力的不足。各地必须十分重视这个问题，致力于提高经济运行质量，花大力气把国内生产总值指标搞实。